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Til Folketingets Forebyggelses- og Sundhedsudvalg

Morud, den 2. oktober 2013

Sundhedskoordinatorens-/lægekonsulentens rolle

I fortsættelse af besvarelse af BEU alm. Del 417 skal jeg venligst udbede mig besvarelse på 
følgende spørgsmål;

1. Såfremt borgeren er uenig i vurdering/udtalelse/jounalnotat mv., der er udført af 
sundhedskoordinatoren, hvortil skal borgeren så rette sin klage (kommunen/regionen)?

2. Såfremt klagen skal gå til regionen, betyder det da at kommunen afventer svaret på klagen, 
inden borgerens sag viderebehandles?

Jf. vedtagne forslag V42 fremgår følgende;

- Folketinget finder det uholdbart, at der vedvarende rejses kritik af kommunernes brug af lægekonsulenter, og 
partierne er derfor enige om, at problemerne skal løses.

-
Folketinget vurderer, at problemerne med fastlæggelsen og afgrænsningen af lægekonsulenternes funktion og 
beføjelser i sagsbehandlingen kræver, at der fastsættes bindende regler for lægekonsulenternes arbejde.

-
Folketinget konstaterer, at de verserende forhandlinger om en reform af førtidspension og fleksjob også kan 
berøre problemstillingen om lægekonsulenternes rolle og funktion.

-
Folketinget vurderer på den baggrund, at det vil være hensigtsmæssigt at afvente resultatet af disse 
forhandlinger, før der tages konkrete initiativer til fastsættelse af regler om anvendelse af lægekonsulenter.

-
Såfremt der ikke tages initiativer i forhold til lægekonsulenterne i forbindelse med forhandlingerne om en reform 
af førtidspension og fleksjob, pålægger Folketinget regeringen at forpligte sig til efterfølgende at fastsætte regler 
for lægekonsulenternes virke i indeværende år.

Der bruges stadig lægekonsulenter i kommunerne, i forskellige sammenhænge, f.eks. 
hjælpemidler, hjælperordninger mv. 

3. Kan ministeren oplyse om, hvilke tiltag der er foretaget, således V42 er opfyldt?

På forhånd tak for hjælpen

Lena Michelsen
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